



**Direzione Centrale V**  
*Infrastrutture*

*Progetto recupero del Real Albergo dei Poveri*

- Oggetto: nuova indizione di gara, da esperirsi con il sistema del pubblico incanto, per la “Progettazione esecutiva ed allestimento completo dei servizi e forniture degli arredi, impianti e attrezzature finalizzate all’allestimento degli ambienti aule, uffici, sala conferenza e biblioteca negli ambienti del lotto AB livello 0 , 1 e 2 lato A e lotto DST1 livello 0 braccio sud-ovest del Real Albergo dei Poveri in Napoli alla Piazza Carlo Terzo”, per un importo complessivo dell’allestimento , progettazione e fornitura pari a euro 2.783.041,69 (di cui 25.000,00 euro per oneri per l’attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso), oltre IVA (20%)

**DOMANDE E RELATIVE RISPOSTE RIGUARDANTI LA GARA**

**Domanda n. 1**

- 1) Ogni progetto/ elaborato grafico deve essere timbrato e firmato da un progettista abilitato?

Risposta alla domanda n.1 :ogni progetto/elaborato grafico deve essere timbrato e firmato da un progettista abilitato.

**Domanda n. 2**

- 2) Il progettista può essere un consulente esterno, nominato dall’ATI con regolare contratto o viceversa deve concorrere all’ATI? In che percentuale?

Risposta alla domanda n.2 : il progettista può essere un consulente esterno, nominato dall’ATI ma può anche essere un dipendente di una delle imprese o a scelta concorrere all’ATI.

**Domanda n. 3**

- 3- Vi chiediamo di precisare se in caso di partecipazione in ATI ,l'Importo del fatturato globale degli ultimi 3 anni di €10.000.000,00 oltre IVA indicato quale requisito di partecipazione , deve essere posseduto solo dalla ditta Mandataria (Capogruppo) e/o anche dalla ditta Mandante.

Risposta alla domanda n.3 : Il requisito economico di cui al bando relativo al fatturato globale degli ultimi tre anni deve essere posseduto dalla Ditta capogruppo in caso di ATI.

#### Domanda n. 4

- 4 Il punto III.2.3 parla di elenco dei principali servizi resi , o delle principali forniture , prestati negli ultimi tre anni con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, pubblici o privati, dei servizi o forniture, stessi a norma dell'art. 42 comma 1 del decreto Legislativo 12 aprile 2006 n.163 e succ. mod. ed int., ma le forniture da Voi intese, sono le forniture oggetto di gara o forniture in generale.?.

Risposta alla domanda n.4 : a norma dell'art. 42 comma 1 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 negli appalti di servizi e forniture la dimostrazione delle capacità tecniche dei concorrenti può essere fornita a seconda della natura, della quantità o dell'importanza e dell'uso delle forniture o dei servizi con la presentazione dell'elenco dei principali servizi o delle principali forniture prestati negli ultimi tre anni

La Commissione di gara valuterà nell'ambito delle proprie competenze e della propria autonomia , la “ Capacità tecnica e professionale dei fornitori e dei prestatori di servizi”.

#### Domanda n. 5

- 4- Sempre al punto III.2.3 si parla di forniture, ma sono comprese anche le lavorazioni?

- Risposta alla domanda n.5 : la gara riguarda “Progettazione esecutiva ed allestimento completo dei servizi e forniture degli arredi, impianti e attrezzature

finalizzate all'allestimento degli ambienti aule, uffici, sala conferenza e biblioteca negli ambienti del lotto AB livello 0 ,1e 2 lato A e lotto DST1 livello 0 braccio sud-ovest del Real Albergo dei Poveri in Napoli alla Piazza Carlo Terzo”, per un importo complessivo dell'allestimento , progettazione e fornitura pari a euro 2.783.041,69 (di cui 25.000,00 euro per oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso), oltre IVA (20%)

- Per la fornitura impiantistica e per la fornitura di arredi ed attrezzature finalizzate all'allestimento negli ambienti sono chiaramente previste lavorazioni in loco.

#### Domanda n. 6

- 6 Circa i requisiti di carattere tecnico di cui al punto III.2.3. del Bando di gara (elenco dei principali servizi resi, o delle principali forniture,delle date e dei destinatari pubblici o privati), si chiede di specificare se è richiesto un valore minimo per tali servizi e/o forniture che ciascuna azienda del gruppo deve possedere.

Risposta alla domanda n.6 : a norma dell'art. 42 comma 1 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 negli appalti di servizi e forniture la dimostrazione delle capacità tecniche dei concorrenti può essere fornita a seconda della natura, della quantità o dell'importanza e dell'uso delle forniture o dei servizi con la presentazione dell'elenco dei principali servizi o delle principali forniture prestati negli ultimi tre anni .

Non sono previsti valori minimi o massimi per tali servizi e/o forniture che ciascuna azienda del gruppo deve possedere..

La Commissione di gara valuterà nell'ambito delle proprie competenze e della propria autonomia , la “ Capacità tecnica e professionale dei fornitori e dei prestatori di servizi”.

#### Domanda n. 7

- 7 Circa i requisiti generali di cui al punto III.2.1. del Bando di gara (certificato di iscrizione alla CCIAA con attivazione dell'oggetto sociale attinente l'oggetto della gara), nel caso in cui nel certificato aziendale siano riportate le voci “produzione” e “ costruzione” anziché “progettazione”, si richiede se , in fase di

svolgimento della gara , tale condizione non sia causa di esclusione dalla gara, considerando altresì che la ditta è certificata per la qualità ISO 9001:2000 per attività di progettazione, come risulta chiaramente riportato nel relativo certificato ISO;

Risposta alla domanda n.7 : dalla certificazione CCIAA deve evincersi la attivazione della oggetto sociale attinente la gara che è anche di progettazione

Domanda n. 8

- 8 In subordine alla domanda 7 si richiede se sia possibile dare incarico professionale ad un consulente esterno per la “progettazione “ e , in tal caso, quale documentazione occorrerà produrre;

Risposta alla domanda n.8 : il progettista può essere un consulente esterno, nominato dall’ATI o dalla impresa capogruppo o dalla impresa singola, ma può anche essere un dipendente di una delle imprese o a scelta concorrere all’ATI. Comunque nel caso non sia un concorrente all’ATI , dalla certificazione CCIAA della capogruppo o di una delle imprese associate deve evincersi la attivazione della oggetto sociale attinente la gara che è anche di progettazione . Ogni progetto/elaborato grafico deve essere timbrato e firmato da un progettista abilitato. La forma e la documentazione da produrre per dimostrare l’effettivo incarico è la semplice lettera di incarico o altra forma valida di Legge.

Il Responsabile Unico del Procedimento  
Dirigente dell’Ufficio di Progetto Recupero Real Albergo dei Poveri  
Ing. Andrea Esposito  
Firmato Andrea Esposito